



সার্টিফিকেট ইন লাইভস্টক এন্ড পোল্ট্রি (সিএলপি) ও সার্টিফিকেট ইন পিসিকালচার এন্ড ফিস প্রসেসিং (সিপিএফপি)

টার্ম: ১৮২ (জুলাই-ডিসেম্বর, ২০১৮)

দেশে পশুসম্পদ ও মাৎস্য সেক্টরে দক্ষ জনবল তৈরির লক্ষ্যে বাংলাদেশ উন্মুক্ত বিশ্ববিদ্যালয় (বাউবি)-এর কৃষি ও পল্লী উন্নয়ন স্কুল পরিচালিত পশুসম্পদ বিষয়ে সিএলপি ও মাৎস্য বিষয়ে সিপিএফপি প্রোগ্রামে শিক্ষার্থী ভর্তির জন্য নির্দিষ্ট ফরমে আবেদনপত্র আহ্বান করা যাচ্ছে। বাউবি কর্তৃক নির্ধারিত ব্যাংকের শাখায় ১০০ (একশত) টাকা জমা দিয়ে আঞ্চলিক কেন্দ্র ও উপ-আঞ্চলিক কেন্দ্র থেকে অফিস চলাকালীন সময়ে আবেদনপত্র সংগ্রহ করতে হবে। বাউবি'র ওয়েবসাইট (www.bou.edu.bd) থেকে ডাউনলোড করে ভর্তি ফরম সংগ্রহ করা যাবে, সেক্ষেত্রে আবেদন জমা দেয়ার সময় নির্ধারিত ব্যাংকে ১০০/- টাকা জমার রশিদ সাথে দিতে হবে।

ভর্তি সংক্রান্ত বিস্তারিত তথ্যাবলী

- * আসন সংখ্যা : ৫০ (প্রতি সেন্টারের জন্য)
- * ভর্তির যোগ্যতা : ন্যূনতম এসএসসি/সমমান
- * আবেদনপত্র সংগ্রহ, জমা ও ভর্তির তারিখ : ১২/০৩/২০১৮ সোমবার হতে ০৫/০৬/২০১৮ মঙ্গলবার পর্যন্ত
- * আবেদনপত্র জমা ও ভর্তির প্রক্রিয়া : সংশ্লিষ্ট আঞ্চলিক/উপ-আঞ্চলিক কেন্দ্রে সত্যায়িত এসএসসি বা সমমান পাশের সার্টিফিকেট/মার্কশীট, জাতীয় পরিচয়পত্র/জন্মনিবন্ধন সনদ ও ২ কপি ছবিসহ নির্ধারিত তারিখের মধ্যে আবেদনপত্র জমা দিতে হবে। আবেদনপত্র জমাকালীন সময়ে সংশ্লিষ্ট ভর্তি কর্মকর্তা আবেদনপত্র ও অন্যান্য কাগজপত্র যাচাই করে শিক্ষার্থীকে ভর্তির অনুমতি প্রদান করবেন। শিক্ষার্থী নির্ধারিত ফি সংশ্লিষ্ট ব্যাংকে জমা দিয়ে ভর্তি প্রক্রিয়া সম্পন্ন করবেন। এছাড়াও OSAPS (<http://osaps.bou.edu.bd>)-এর মাধ্যমে অনলাইনে ভর্তি কার্যক্রম সম্পন্ন করা যাবে। এক্ষেত্রে আবেদনপত্র ফি বাবদ ১০০ টাকা এবং অন্যান্য ফি bkash/DBBL (রকেট)/Surecash এর মাধ্যমে জমা প্রদান করতে হবে। স্টাডি সেন্টারের নির্ধারিত আসন "আগে আসলে আগে ভর্তির সুযোগ পাবেন" ভিত্তিতে পূরণ করা হবে। ভর্তির কার্যক্রম ১২/০৩/২০১৮ইং তারিখ সোমবার হতে শুরু হয়ে ০৫/০৬/২০১৮ইং তারিখ মঙ্গলবার পর্যন্ত চলবে।
- * টিউটোরিয়াল ক্লাস শুরু : ১৩/০৭/২০১৮ শুক্রবার।

সিএলপি প্রোগ্রামের স্টাডি সেন্টারসমূহ

যুব প্রশিক্ষণ কেন্দ্র (সাভার, ময়মনসিংহ, বগুড়া, যশোর, খুলনা) ও আইএলএসটি, গাইবান্ধা।

সিপিএফপি প্রোগ্রামের স্টাডি সেন্টারসমূহ

যুব প্রশিক্ষণ কেন্দ্র (সাভার, ময়মনসিংহ, বগুড়া, খুলনা ও কক্সবাজার)।

প্রফেসর ড. মো: ফরিদ হোসেন

জীন

কৃষি ও পল্লী উন্নয়ন স্কুল, বাউবি।

ফোন: ০২-৯২৯১১১০

বাউবি'র সার্ড পরিচালিত BAgEd প্রোগ্রামের ১৮২ টার্মে ভর্তি ফরম সংগ্রহ
ও জমাাদান ১২ মার্চ, ২০১৮ থেকে ১৯ এপ্রিল, ২০১৮ পর্যন্ত চলবে।